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ASSEMBLEE GENERALE DU SAMEDI 17 OCTOBRE 2020 

PROCES VERBAL 

 
Le samedi 17 octobre 2020, les adhérents de l’association Les Amis de Jean SEGUREL se 
sont réunis en assemblée générale ordinaire à la Maison des Monédières – 19390 
CHAUMEIL, comme annoncé dans la lettre que nous vous avons adressée le 14 Août dernier 
et en tenant compte des directives gouvernementales. 

 
L’Assemblée générale est appelée à délibérer sur l’ordre du jour suivant :  
 

- Accueil par la Présidente Madame Joëlle DAVY-COCHINAL 
- Rapport moral, 
- Rapport d’activités, 
- Rapport financier, 
- Renouvellement du bureau, 
- Projets 2020, 
- Divers 

 
La séance est ouverte à 10h15 par la Présidente qui rappelle que la tenue tardive de cette 
assemblée, dans l'année, est due à la pandémie de la Covid19 qui sévit en France depuis le 
mois de mars, et que par conséquent les contraintes sanitaires ne nous ont pas permis de 
nous réunir le 25 avril, comme prévu initialement.  
 
Durant l'année 2019, et même en ce début d'année 2020, plusieurs adhérents ou amis de 
notre association nous ont quittés ; en leur mémoire, la Présidente demande d'observer une 
minute de silence. 
 

La Présidente, Joëlle DAVY-COCHINAL, présente ensuite son rapport moral : 

 

Rapport moral 

 

Merci à vous tous d’être toujours présents, toujours fidèles. 

 

En 2019 l’Association a fêté ses 40 ans d’existence lors de l’Assemblée générale du 27 avril 

2019. Nombreux étaient les adhérents et Amis de l’Association, des musiciens venus de loin, 

des défenseurs de la musique de notre Troubadour. Chaque convive a eu droit à un cadeau-

souvenir, une petite statuette en bois à l'effigie de Jean SEGUREL. 
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Puis le 4 mai 2019 a eu lieu comme chaque année maintenant notre Gala d’accordéon à 

VITRAC. 

 

Et bien sûr le jeudi 1er août 2019, notre grande journée ACCORDEON EN FETE, appelée cette 

année "GALA DU BOL D’OR DES MONEDIERES" pour un clin d’œil à cette épreuve 

mythique ; un clin d’œil au vélo en effet car il n’y a plus de participation cycliste. Le clin d’œil 

fut un défilé dans CHAUMEIL avec un triporteur sur lequel était assis un accordéoniste et un 

cycliste fidèle à CHAUMEIL. L’accordéoniste était GILOU qui a pris plaisir à se plier à cet 

exercice. Beaucoup de musiciens et de personnes ont suivi ce cortège qui a eu finalement 

beaucoup de succès.  

 

Nous étions également présents au Festival de CHAMBERET en octobre, notamment le 

vendredi 18 pour la Nuit Ségurel. 

  

Enfin, le 22 décembre votre Association a organisé un thé dansant avec l’orchestre de Mathieu 

MARTINIE. Malgré la proximité de Noël, de nombreux danseurs étaient présents dans une 

très bonne ambiance de fête, notamment avec les valseurs en palmes. 

 

En dépit de certaines contraintes, votre Association vit et doit perdurer encore longtemps. 

 

Pour terminer, je remercie une nouvelle fois tous les membres du Bureau pour avoir été à mes 

côtés et avoir œuvré toujours dans l’intérêt primordial de l’Association. 

 

Le rapport moral est adopté à l’unanimité. 

 
 
La Secrétaire Corinne WAGNON a dû démissionner de son poste mais reste néanmoins 
adhérente et disponible le plus possible ; nous la remercions pour cela et pour son travail 
depuis plusieurs années. C'est donc notre secrétaire suppléante, Josiane GAILLOT, qui 
propose le rapport d’activités 2019. 
 

Rapport d’activités 

 
❑ Samedi 27 avril : l'assemblée générale annuelle 

L'année 2019 marquait les 40 ans de l'association, créée en 1979. C'est ainsi qu'à l'issue de 

l'assemblée générale le 27 avril 2019, et du traditionnel hommage à la stèle et au cimetière, 

nous nous sommes retrouvés, ici, à la Maison de Pays des Monédières pour fêter cet 

anniversaire. 

Malgré la pluie, beaucoup d'adhérents étaient présents, pour cette journée particulière, mais 

aussi des musiciens qui ont pour la plupart côtoyé Jean SEGUREL, citons (par ordre 

alphabétique) : Christian CHARPENTIER, Serge CHASSAGNE, Gérard DELORD, Sébastien 

FARGE, Jacques LOUBIAT, François MARTINI, Marcel PERRIN, Sylvie PULLES, Denis 

SALESSE, Jo SONY, Charles TUZET. Etaient aussi présents Jean-Pierre KUTTIG, l'ancien 

maire de Chaumeil, Monsieur et Madame SINZELLE de l’association "Les Amis de Jean 

VAISSADE" et bien sûr Alain SEGUREL, sa sœur Janine BARDAGOT était absente pour 

raison de santé. Nous avions aussi la présence de Richard BRANDAO, le directeur des 

accordéons Maugein qui fêtaient leurs 100 ans en cette année 2019, rappelant ainsi que la 
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maison Maugein et Jean SEGUREL sont indissociables tant l'un a apporté à l'autre et 

inversement. 

Cette journée anniversaire a aussi été l'occasion du tournage d'une partie du DVD intitulé 

"Souvenirs de Jean Ségurel". 

Pas d'anniversaire sans gâteau, la boulangerie Capelas de Corrèze nous a fait une magnifique 

représentation d'un accordéon, dans l'esprit du moment, aussi beau que bon. 

N'oublions pas non plus la surprise que chacun a trouvé à sa place sur la table, une figurine 

en bois à l'effigie de Jean SEGUREL, réalisation d'Henri, le mari de notre ancienne secrétaire. 

Figurine que vous avez reçu par courrier, en tant qu'adhérent, si vous n'étiez pas présent 

l'année dernière. 

Beaucoup de retrouvailles pour cet anniversaire, notamment avec Sylvie PULLES et Gérard 

DELORD. Et puis un beau passage de témoin entre le plus ancien François MARTINI et le 

plus jeune Charles TUZET. 

Rendez-vous dans dix ans, même lieu, même heure. 

 

❑ Samedi 4 mai : le gala d’accordéon  

Après un premier gala dansant réussi en 2018, nous avons renouvelé cela le 4 mai 2019 à 

Vitrac-sur-Montane, le pays de Roland MANOURY pour lequel, nous avons déposé une gerbe 

sur sa tombe en fin de matinée. 

Dès 14h30, les premiers danseurs arrivent, avec des chaussures bien cirées afin d'en 

découdre avec les marches, valses, tangos, danses en ligne, sans oublier les morceaux 

traditionnels telles que bourrées, polkas, scottishs. 

Pas de danses, sans musique, c'est donc, présenté par notre ami Jean DULERY que 

successivement, au son des accordéons de Mathieu MARTINIE, Sabine BEL & Marc PICARD, 

Bernard RUAL, les Troubadours des Bruyères (Rolande FAUFINGUE & Marcel PERRIN), 

Denis SALESSE, Sébastien FARGE, tous accompagnés par les musiciens de l'orchestre de 

Mathieu MARTINIE, que les danseurs ont pu s'exprimer sur les différents pas de danses.  

Nous avons aussi eu le plaisir d'avoir la visite de Richard BRANDAO, le directeur des 

accordéons MAUGEIN. Après une bonne soupe à l'oignon, ainsi qu'une assiette froide et une 

pâtisserie, les musiciens ont repris leurs instruments jusqu'à une heure bien avancée de la 

nuit, avec un florilège de musique traditionnelle, un régal pour les oreilles et les jambes. 

Devant un tel succès, la date pour 2020 est aussitôt retenue, ce sera le samedi 9 mai. 

Un grand merci, aux bénévoles, à la mairie de VITRAC pour l'accueil et leur disponibilité. 

 

❑ Jeudi 1er août, notre grande journée ACCORDEON EN FETE, appelée cette année 

"GALA DU BOL D’OR DES MONEDIERES" pour un clin d’œil à cette épreuve mythique ; un 

clin d’œil au vélo en effet car, comme nous l’avions annoncé, il n’y a plus de participation 

cycliste pour cette journée qui reste cependant très festive. 

C'est ainsi que, prenant tout à charge, elle a réussi à assurer la totalité de l'animation de la 

journée, avec plus de trente accordéonistes, tous accompagnés par les musiciens de 

l'orchestre de Mathieu MARTINIE. Un grand bravo à eux pour avoir joué sans discontinuer 

toute la journée, sauf pendant la pause du déjeuner. 

Pendant cette interruption, une surprise attendait le public : un triporteur prêté par les 

établissements MAUGEIN et conduit par un cycliste fidèle spectateur du Bol d'Or, avec GILOU 

à l'accordéon est allé jusqu'à la stèle de Jean SEGUREL, accompagné des autres 

accordéonistes présents. 

Un petit moment d'incertitude, lorsque la pluie (eh oui !) a essayé de faire son apparition. Mais 

cela fut de courte durée et le public présent a pu se mettre à l'abri en se réfugiant à la mairie 
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où était projeté les films : "Corrèze, Terre d'accordéon", "60 ans de Bruyères Corréziennes", 

"Visite de l'atelier Maugein". Pour cette séance, nous avons même refusé du monde ! 

A l'extérieur, une nouvelle implantation, avec un plancher plus près du sol, qui a été bien rempli 

toute la journée, valses, marches, pasos, danses en ligne, mais aussi bourrées, polkas se sont 

succédé. Chacun en a eu pour son goût. 

Cette journée fut une Belle réussite. 

 

❑ Du 16 au 21 octobre : le festival d'accordéon de Chamberet 

C'est désormais une habitude, le troisième week-end du mois d'octobre, tous les amoureux de 

l'accordéon et de la danse se donnent rendez-vous à CHAMBERET, en 2019 pour la 14ème édition. 

L'association des Amis de Jean SEGUREL y était conviée, notamment le vendredi 18, pour la 

Nuit SEGUREL qui cette année fêtait les 60 ans de carrière de CLODY MUSETTE. Pour fêter 

cette longévité, ce sont succédé Jean-Pierre ROY, Pierre MAURY, Didier MALVEZIN, Serge 

CONJAD, Nicole BERGES, Sébastien FARGE, tous accompagnés par l'orchestre de ce 

dernier.  

A cette occasion, l'association des Amis de Jean SEGUREL tenait un stand à l'entrée de la 

salle avec tous les produits de la boutique et la publicité sur les différents événements à venir. 

Rendez-vous, pour 2020, du 15 au 19 octobre. 

  

❑ Dimanche 22 décembre : un thé dansant avec l’orchestre de Mathieu MARTINIE, qui 

a eu beaucoup de succès. Malgré la proximité de Noël, de nombreux danseurs étaient 

présents et le parquet n’a pas désempli jusqu’au soir. Très bonne ambiance de fête, dont un 

instant comique : une valse avec palmes aux pieds. 

 

❑ Exposition Jean SEGUREL : Belle saison 2019 pour cette exposition à la Maison des 

Monédières qui a vu beaucoup de visiteurs en période estivale et des cars entiers tout au long 

de l’année, venant de toutes les régions de France. 

Rappel des dates d’ouverture au public : chaque année de Mai à Septembre. 

 

❑ Réunions : En dehors de ces manifestations, le bureau s'est réuni 4 fois pour leur 

préparation : 27 avril, 6 juin, 23 août et 24 novembre 

 

❑ Un rappel des "Amis" qui nous ont quittés en 2019 :  

- Christian BOISSONNADE en janvier 

- Roger SY en mai 

- Mireille DESBOIS en août 

- Jean-Noël BUGE en septembre 

- Christian PESCHEL en octobre 

 
Le rapport d'activités est adopté à l’unanimité. 
 
 
La parole est donnée au Trésorier, Bernard COCHINAL, pour le rapport financier. 
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Rapport financier 

 
Les chiffres font ressortir un déficit en 2019 que de 30,82 € notamment avec plus de cotisations 
et plus de ventes, et le thé dansant du 22 novembre.  
 
Par contre la journée "Accordéon en fête" du 1er août nous a coûté très cher ; en effet 

auparavant nous partagions les frais d’organisation avec le Club Sportif des 
Monédières, désormais votre Association doit en supporter à elle seule le coût.  
 
Le total des produits s'élève à 11.759,32 € et celui des charges à 11.790,14 €.  
 
Au final, il ressort un solde en caisse de 2.583,34 €.  
 
Le rapport financier est adopté à l’unanimité. 
 
 

Renouvellement du bureau  

 
Selon les statuts de l'association, tous les membres du bureau sont démissionnaires. Certains 
se représentent et de nouvelles candidatures sont proposées. L'assemblée générale les 
accueille avec plaisir. L'élection a lieu à main levée à l'unanimité. 
 

 
ELECTION DU BUREAU 

 
- Président d’Honneur : Jean-Jean-Pierre KUTTIG  

- Membres d'Honneur : Janine BARDAGOT et Alain SEGUREL 

- Présidente : Joëlle DAVY-COCHINAL  

- Secrétaire : Josiane GAILLOT (et responsable photos) 

- Secrétaire adjoint : Jean DULERY 

- Trésorier : Bernard COCHINAL  

- Trésorière adjointe : Nicole COCHINAL  
 
- Autres Membres du Bureau : (par ordre alphabétique)  

. Liliane AUBERT 

. Jean-Michel AUBERT 

. Michel CROCHET 

. Jean-Max DAVY 

. Christian MANIGAUD (Site Internet et responsable photos) 

. Mathieu MARTINIE (Relation avec les musiciens) 

. Gérard MENUT 

. Charles TUZET (Facebook) 
 
 
 

Projets pour 2020  

 
La Présidente reprend la parole. 
 
Les premiers projets 2020 ont été annulés en raison du Coronavirus, à savoir : 

- l'assemblée générale initialement fixée au samedi 25 avril, 

- le 3e gala d'accordéon du 9 mai à Vitrac-sur-Montane. 
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Le Tour de France initialement prévu le jeudi 9 juillet, auquel nous nous associons pour notre 
journée "Accordéon en Fête", même si cela devait se dérouler au mois de juillet, a été reporté 
au jeudi 10 septembre. 
 
Il reste, sous réserves de restrictions sanitaires : 

- le thé dansant du dimanche 22 novembre, transformé en "après-midi musical", 

- le marché de Noël du dimanche 6 décembre à la Maison des Monédières. 
 
 

Divers  

 
Site internet 

Christian MANIGAUD nous indique que ce site est "alimenté" régulièrement avec les 
actualités actuelles et passées de l'association, mais aussi avec des documents 
d'archives. Il rappelle qu'il est prêt à étudier tous documents inédits susceptibles 
d'agrémenter le site. 

Un lien est toujours effectué avec Charles TUZET pour Facebook, des jeunes devraient 
ainsi rejoindre l’association. 
 
Rappel des différentes pages du site : 
- l'origine et l'agenda de l'association, 
- des documents, compte-rendu d'AG, coupures de presse, 
- des photos des différents événements, 
- la discographie (non exhaustive) de Jean SEGUREL, 
- le musée Jean SEGUREL et la boutique. 

 
A noter l'adresse : http://www.lesamisdejeansegurel.sitew.fr/ 

 
 
Joëlle DAVY-COCHINAL clôt l’assemblée en proposant deux dates pour l’Assemblée 
Générale 2021 : 17 avril ou 24 avril. L’assemblée ne répond pas pour l’instant, ces dates 
étant trop loin pour savoir ce qu'il en sera à cette période.  
 
La Présidente nous invite à nous rendre à la stèle pour déposer une gerbe et écouter l’hymne 
Bruyères Corréziennes puis aller au cimetière comme d’habitude. 
 
L’assemblée générale confère tous pouvoirs à la Présidente aux fins d’accomplir toutes les 
formalités prévues par la loi et les règlements. 

 
La séance est levée à 11h30. 
 
De tout ce qui précède, il a été dressé le présent compte-rendu, qui après lecture a été signé 
par la Présidente et la Secrétaire 
 
 
 
La Présidente        La Secrétaire 
Joëlle DAVY-COCHINAL                      Josiane GAILLOT 

  

                                   

http://www.lesamisdejeansegurel.sitew.fr/#Accueil_et_Agenda.A

